



徐敏独特的教学方式很受学生欢迎

做一片温暖的云

——记南京市溧水区来商支教教师徐敏

宣妮 田灿

工作状态。当学校为了照顾她的身体，想要减少她的教学任务时，她对校领导说：“所有的课我都可以胜任的，既然来到恒大小学了，我要坚持到底，课不用减少，我会尽力上好每一节课。”

课堂温暖有方法

“孩子们，这节课老师请你们吃葡萄干，想吃吗？”孩子们雀跃着高声回答：“想……”在学习《葡萄沟》这篇课文时，徐敏为了让孩子们对课文里描写的新疆葡萄沟和葡萄干有更深入的了解，专门购买了一大袋新疆葡萄干，让孩子们品尝。孩子们很兴奋，学习兴趣非常浓厚。情境的创设和体验加深了孩子对“葡萄沟生产的葡萄干颜色鲜，味道甜，非常有名”等课文内容的理解，收到了良好的教学效果。

在语文教学中，徐敏非常注重对学生的朗读和写作的指导，着眼于学生语文素养的培养和提高，注重学生的情感激发和生活体验，擅长通过多种方式方法组织课堂。她想方法营造“轻松、主动、活泼、有序、民主、合作、探究”的学习氛围，高效利用课堂40分钟的时间，让每一个学生的个性与特长都有所展示和发展，努力做一名学生学习的引导者，“传道、授业、解惑”的实践者。在课余时间，她尊重学生，理解学生，爱护学生，经常与学生亲切交流，很快就成了深受学生爱戴的良师益友。

在日常教育教学中，徐敏始终把学生放在第一位。她认为，成人比成才更重要，要让学生养成良好的学习习惯，学会正确的人为处世方法，拥有健康的心理，树立远大的理想。

班上有个孩子性格比较特殊，若是管教过于严格、批评语气太重、作业催促太紧，都容易使他产生逆反情绪，出现逃学现象。徐敏时刻关注着这个孩子，经常通过电话、微信等方式，与前任老师交流。一天语文课上，徐敏看到了他对奖励卡渴望的眼神，就对他说：“老师很喜欢你，你喜欢老师

吗？”他哭着回答：“我一个奖励卡都没得到，可我也很想要。”“老师先借给你一个奖励卡，等你把这次作业写正确了，我再奖你一个卡，好吗？”徐敏语气亲切，态度和蔼，那个孩子很快就完成了课堂作业，徐敏立刻在全班同学面前表扬了他，小家伙的脸上终于露出了开心的笑容。经过徐敏的鼓励，孩子的学习积极性、主动性不断增强，对学习有了十分浓厚的兴趣，不但能积极发言、快速完成作业，还当上了小组长，变成了老师的得力小助手。

课堂上，学生回答问题出现错误时，徐敏从来不会责备他们，更不会生气、发火，而是给予鼓励的话语和眼神。每当遇到一些基础较差、习惯不好、小动作多、不守纪律的学生，她会运用一些常规口令来转移他们的注意力。徐敏随身携带着一个蓝色的公文包，这个鼓鼓囊囊的“魔术包”里除了教材，还有奖励贴、奖励卡和各式各样的小奖品，她在班上推行的“奖励卡兑换法”，大受孩子们欢迎。她联系溧水区状元坊小学，给孩子们寄来当地孩子使用的淡蓝色作业簿，还经常买来一摞课外书奖励孩子，希望孩子们从小就养成热爱读书的好习惯。只要看到学生取得一点点进步，她都会由衷地感到欣慰。

倾注真情播大爱

工作之余，徐敏主动与学校同事沟通、交流，在传播新的教育教学理念的同时，也虚心向大家学习，取长补短，努力实现溧商校际交流、优势互补的支教工作目标。2021年9月下旬，她在恒大小学上了低段语文示范课《田家四季歌》，进行了《让识字教学有情有趣》专题讲座，把她的教学理念、教学设计、识字教学方法、课堂常规训练经验等与老师们进行了交流，受到了领导和老师的一致好评。

2021年9月28日，徐敏应邀赴商南县青山镇中心小学参加了“名师引领 送教联谊”活动，进行了示范课教学，参

与了该校两位语文老师的听课、评课活动，当天还做了《低年级语文课堂教学设计》《如何制作微课》两个讲座。

为积极做好溧商教学资源交流互动，徐敏主动把溧水区状元坊小学在教育教学中的一些经验材料提供给恒大小学。她的想法和做法，得到了状元坊小学领导和同事的大力支持，纷纷给她邮寄教学资料和各种物品。在溧水区教育部门和状元坊小学领导的支持、指导下，徐敏倾注热情和心力，充分发挥名师引领和桥梁纽带作用，不断为溧商教育教学交流作出重要贡献。

“扶危济困、乐善好施”是中华民族的优良传统。徐敏来到商南后，看到当地贫困生的生活、学习状况，就一心想为这些孩子做点实实在在的事情。在她的积极协调下，南京金焰德业有限公司和南京旭达服饰有限公司分别为青山镇小学和恒大小学学生捐赠了价值4万多元的冬衣。她还通过朋友圈发动亲朋好友，参与了援商工作组发起的捐赠助学活动，共筹集资金2万多元。在溧水区援商领导的肯定和支持下，“溧商协作·温暖你我”分别在商南县恒大小学、青山镇中心小学举行捐赠助学活动。

教育就是一棵树摇动另一棵树，一朵云推动另一朵云，一个灵魂唤醒另一个灵魂。江苏溧水和陕西商南相隔千里，徐敏就像一朵温暖的云，跨越山河，竭尽全力为商南的教育事业贡献着自己的力量。

据了解，溧商两地始终坚持将教育协作作为溧商协作的一项重要内容，溧水区按照“商南所需、溧水所能”原则，通过投资建校、学校结对、人才交流、爱心资助等方式，构建起全方位、立体化结对帮扶格局，累计投入2000万元，建成了清油河镇中心小学、东兴小学和东兴幼儿园，缓解了城区学校“大班额”“入学难”问题。溧水累计选派24名骨干教师到商南交流支教，商南县也选派18名教育管理干部和骨干教师赴溧水区挂职交流、跟班学习。全县8所学校、幼儿园与溧水区对应学校建立了“手拉手”结对帮扶关系，实现了教育资源互惠互惠，为商南教育事业高质量发展作出了巨大贡献。

丈夫“陪”她来支教

徐敏到现在还记得，在师范上学时，老师对同学们讲：“要到艰苦的地方去当老师，为孩子的成长而教。”走上讲坛30多年来，徐敏的内心深处一直有个支教梦，她曾在溧水区白马镇中心小学支教一年，2021年秋季开学后又积极参与溧水区教育系统援商行动，第一个报名来商支教。

溧水与商南相隔近千里，气候差别较大，徐敏腿部患有结节性血管瘤，不能长时间站立或行走，商南冬天的寒冷很容易引发她的腿疾，让她备受痛苦，但她支教的决心丝毫没有动摇过。她决意要赴商南支教，丈夫放心不下，又拧不过她，只好跟随她一同来到商南，负责照顾、陪伴她。

来到商南县恒大小学后，徐敏一直以“一名党员就是一面迎风飘扬的旗帜”鼓舞、激励自己，展现出十分积极的

交警「助学岗」守护上学平安路

本报讯（夏泽梅 王楠童和平）近日，镇安县中小学、幼儿园全部开学，为了确保广大师生的人身安全，有效预防和减少学生上学期间交通事故的发生，保障学校周边道路安全畅通，镇安县交警大队城区中队合理调整警力，站好“助学岗”，为广大师生筑起了一道交通安全屏障。

上午8时，城区各学校门口车水马龙，此时已经出现了久违的入校高峰，有背着书包的学生，有送学生上学的家长，民警站在斑马线内，一面疏导交通，一面对学生和家进行引导，有效缓解了学校周边路段的交通压力。

期间，民警还对前来报名的学生和家进行交通安全法规宣传，发放宣传册，讲解“一盔一带”等相关交通安全知识，引导学生安全过马路，乘车和参与日常交通活动，要求大家过马路时做到“一慢、二看、三通过”，不在道路上嬉戏打闹，未满12周岁不单独骑车上马路等。并教育孩子拒绝乘坐“黑校车”、无牌无证车、拖拉机、货车、超员车辆等，增强孩子们的交通安全观念。在检查校车时，交警提醒驾驶员谨慎驾驶，为孩子撑起安全“保护伞”。

据了解，从上午6时开始，城区中队组织27名民警在辖区各所学校附近站岗执勤，严防各类事故发生。他们始终把助学岗作为落实便民利民的一项重要举措，早中晚上学和放学三个时段，加强学校周边道路安全管理，将以往在学校门前以守点为主，变为以高峰期间守点和平峰期间巡逻相结合的护学勤务新模式，维护交通秩序，护送学生过马路，确保畅通有序。



2月15日，南京市六合区和山阳两地团委联合在丰东新区社区、山阳县儿童福利院开展“温暖童心、圆梦微心愿”关爱活动，为50名小朋友实现“微心愿”的同时，还为他们送去了棉衣、学习用品等。（刘珍惜 摄）

丹凤出台十条措施 激发教育队伍活力

本报讯（张康 王涛）日前，丹凤县出台尊师重教十条措施，着力引进的同时，通过不断强化正向激励机制，激发教育人才队伍活力。

按照十条措施，丹凤县将通过高层次人才计划引进的研究生、教育部6所部属院校招聘的公费师范生或“双一流”院校本科应届毕业生，直接安排到丹凤中学等城区学校从事教育教学工作，除享受本县其他优惠政策外，一次性给予安家费10万元。给予当年被评选为省、市、县教学名师、学科带头人、教学能手者分别不少于3000元、1500元、500元奖励；每年对往年评选的省、市、县三类人才进行考核，给予优秀格次每人500元奖励；经认定挂牌成立的省级名师工作室（坊、站），给予1万元配套经费。

据县教体局相关负责人介绍，这是丹凤县对教育人才补助金额标准最高的一次，十条措施对教育工作者晋升提拔也有明文规定。任现职期间，获县委、县政府以上表彰奖励的优秀教师、三级三类骨干教师，同等条件下优先评优树模和晋升高一级职称，优先提拔为学校（幼儿园）管理人员；对具有一定影响力、知名度的校（园）长优先推荐为后备干部人选。十条措施在关爱身心健康、优先保障住房、倡导资助助教、保障待遇福利、健全容错机制、关心退休教师等方面也作出了优化。

该负责人还表示，建设丹凤高质量发展新篇章，教育是重要基础。此次十条措施的出台非常及时，给广大教育工作者注入了一针强心剂。目前已有符合条件的教师与教育行政部门联络，表达来丹任教的意愿。

发扬传帮带精神 打造无痛医院

——记商洛国际医学中心医院麻醉科主任周红社

朱珊珊

2020年初，新冠肺炎疫情暴发，武汉成为重灾区。周红社积极响应国家号召，随陕西省第三批援鄂医疗队踏上了驰援武汉的征程。

面对前所未知、来势汹汹的疫情，他义无反顾选择“逆行”，把无限的担忧和牵挂留给了家人。一个半月后，疫情得到有效控制，周红社也和队友们平安返回工作岗位。陕西省医师协会授予他“最美逆行者”荣誉称号，西安市卫健委授予他西安市“最美医师”荣誉称号。

1995年7月，周红社从南京铁道医学院（现东南大学医学院）毕业，被分配到中铁一局西安中心医院。当时他的愿望是成为一名内科医生，但在同门师兄的劝说“拉拢”下，他成了一名麻醉医生。

老师和同门师兄手把手带教，为周红社提供一切可以学习的机会，毫无保留地将他们的知识经验传授给他，使他渐渐喜欢上了当时还不为人所熟悉的麻醉专业。这也使

周红社在以后的职业生涯中，毫无保留地把自己的知识和经验传授给下级医生。

曾有人问他：“你把我们教会了，你怎么办？”他笑着说：“你们都会了，我就轻松了。”

2009年7月，医院任命周红社为麻醉科副主任，主要负责临床麻醉安全。他每天穿梭于各个手术间，哪里有疑难危重病人就去哪里，哪里需要帮助就去哪里。他协助科主任不断开展临床麻醉新技术、新业务，并做好科室管理工作。10年如一日，认认真真做好每一件事、每一台手术，从无怨言，这也是周红社一贯奉行的原则“认认真真做事，踏踏实实做人”。

周红社是2020年底来到商洛国际医学中心医院的。他一来就马不停蹄开展工作，给科室制定条理清晰、精准的工作目标，确保外科的每一台手术都能顺利完成，让科室骨干医生的麻醉技能和水平都能迈上新台阶。

周红社率先在危重病人中开展动脉穿刺置管测压和中心静脉穿刺置管术，这为危

重症病人麻醉安全提供了有力保障。到目前为止，已顺利完成200余例动脉穿刺置管测压麻醉。他发扬传帮带的精神，手把手带教让科室的骨干医生都掌握了这项新技术，同时带着科室的医生不断学习、实践中心静脉穿刺置管术。

随着医院搬迁到新院区，在集团、医院领导的大力支持下，麻醉科配备了可视支气管镜、输液泵工作站、加温毯、可视喉镜、血气分析仪等新设备。新设备、新环境大大提高了大家工作热情，周红社带领团队陆续开展了B超引导下动、静脉穿刺置管及B超引导下神经阻滞技术，显著提高了麻醉安全性；开展了喉罩通气的全身麻醉及全身麻醉中BIS监测，达到麻醉的舒适化、精准化，有力地支持了外科手术的开展，为外科手术保驾护航。

手术有大小，麻醉无大小。监护仪上的生命符号是麻醉医生为患者筑起的生命屏障。现代麻醉不单包含手术室里的麻醉，

更涉及重症监护与治疗、急救复苏、疼痛治疗、癌痛治疗、各科舒适化诊疗、快速康复日间手术麻醉等，麻醉也已向着可视化、精准化、舒适化方向发展。

周红社表示，近年来，麻醉科开展舒适化诊疗、术后镇痛、无痛胃肠镜检查、分娩镇痛、无痛支气管镜检查等项目在现有基础上逐步完善，麻醉科计划在做好日常工作的同时，积极筹备成立舒适化诊疗镇静中心，秉承国际医学“珍惜每一次服务，一次做好”的理念，让麻醉学科更加丰满，把麻醉副作用降到最低，增强患者围手术期舒适度体验，让麻醉为打造真正的无痛医院助力先行。



珍惜每一次服务 一次做好 商洛国际医学中心医院

声明

●陕西省商南县富水镇路善房的集体土地建设用地使用证丢失，证号为集建（1991）字第105141号，声明作废。

●洛南县上海人家装饰的公章丢失，防伪码6110210021870，声明作废。

●洛南县安心药店的药品经营许可证副本丢失，许可证编号为陕DB9142014，声明作废。

●陕西省商洛市商南县幸福路李涵舟的《出生医学证明》丢失，编号为P610148018，声明作废。

●商洛市英伦世家窗帘店居然之家世纪天元店二楼2-17号，不慎遗失2019年4月5日收据，收据号码为8164184，金额为3000元，声明作废。

●陕西省商南县试马镇吴越的道路运输从业人员从业资格（货运）丢失，证号为612524198302140456，声明作废。

●商洛市帅康厨电居然之家世纪天元店二楼2-22号，不慎遗失2018年12月16日收据，收据号码为7030214，金额为3000元，声明作废。